

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТЕТА РОССИЙС. СОЦИАЛ-ДЕМ. РАБ. ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб. Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединитесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

За 3 мѣсяц. 4 р. 50 к. 1 мѣсяц 1 р. 50 к.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДѢЛЮ.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

Коммунистическая партія.

Общевропейская война, а связанное с ней падение второго Интернационала-международного товарищества рабочих—явились показателем глубокого кризиса, переживаемого социал-демократіей. Неспособности рабочих партий—в цѣлом и общем—предотвратить войну и противодействовать ей националистическо-оборонческая позиция, занятая вопреки постановлениям социалистических конгрессов, большинством общепризнанных вождей пролетариата, дух патриотизма обуявший обезпеченные слои рабочего класса—все это указывает на то, что пролетариату не остается ничего иного, как сложить старыя организационныя формы.

Война, разединившая рабочих и до крайности обострившая классовую борьбу наглядно показала, что для возсоздания третьяго Интернационала и установления социалистического строя совершенно непригодна соглашательская тактика большинства вождей социал-демократіи боявшихся открыто и рѣшительно порвать с буржуазіей.

Все время лѣвыя фракціи социал-демократической партіи, занимавшія непримиримую позицию по отношенію к буржуазіи в тоже время, поскольку рѣчь шла об осуществленіи социализма ограничили на практикѣ лишь организацией и накопленіем сил для грядущей борьбы за преодоленіе капитализма и воспитаніем рабочих масс в духѣ готовности к революціон. боевым дѣйствіем.

Между тѣм экономическое развитіе уже создало почти повсемѣстно тѣ объективныя предпосылки, которыя необходимы для организацион. хозяйства в общественном масштабѣ; кромѣ того, пролетариат имѣет в своем распоряженіи значительную физическую материальную силу и обладает вполне развитым сознаніем, необходимым для пониманія предстоящей задачи способов ея рѣшенія. Сложилась необходимыя предпосылки для осуществленія диктатуры пролетариата как переходной ступени к полному отрицанію капиталистическаго строя. А гдѣ диктатура, там невозможно говорить о демократіи. Демократія как подготовка к диктатурѣ рабочего класса, исчерпала свою историческую роль.

Часть вождей социал-демократіи, измѣнивших рабочему классу и явно или замаскировано служащих капиталистам не могут ни понять, ни признать необходимости для рабочей партіи революціоннаго, активнаго преодоленія капитализма необходимості диктуемое прямыми интересами пролетариата.

Поэтому расхожденіе между оппортунистической приспособляющейся социал-демократіей и тѣми ея фракціями, которыя заняли революціонную позицию, с каждым днем становится все глубже и рѣзче.

В частности, у нас в Россіи, разрыв между революціонной партіей большевиков в согласіи с волей російскаго пролетариата приступившей к установленію социалистическаго строя, и остальными разновидностями социал-демократіи (меньшевиками, об'единенцами и пр.), достиг таких размѣров, что возникла необходимость закрѣпить этот разрыв и внѣшним образом, в видѣ измѣненія названія нашей партіи.

Нѣкогда почетное имя „социал-демократа“ ныне благодаря оппортунистической соглашательской тактикѣ своих вождей грозит стать символом такой партіи, которая систематически предает рабочий класс, якобы ради его же интересов.

Революціонные марксисты не имѣющие по существу ничего общаго с социал-либералами и социал империалистами и желающие даже внѣшне отмежеваться от них должны были принять старое гордое имя коммунистов завѣщанное еще Марксом. Это понятно рѣзко подчеркивает во первых, обобществленіе средств производства, к которому стремится наша партія (не забудем, что Франціи при Луи Бланъ и в Германіи при Лассаль „социал демократами“ назывались люди самое большее мечтавшие о созданіи производительных рабочих артелей с пособіем от государства) во вторых устраненіе в конечном итогѣ государства как принудительнаго аппарата в тѣх „коммунизм“ указывает на ту законченную болѣе совершенную форму социалистическаго строя когда с каждаго требуется по его способностям к каждому воздается по его потребностям наконец термин коммуны указывает согласно коммунистическому манифесту что партія отыскивает общіе интересы всего международнаго пролетариата в его цѣлом

Международная коммунистическая рабочая революціонная партія, распадаясь на ряд национальных секцій (русская секція германская и т.д.) пусть объединит только тѣ пролетарскія массы для которых захват власти пролетариатом и осуществленіе социализма становится ближайшей очередною задачей.

Открытое письмо Ленину

помѣщено в „Те Казя“ от 3-го января 1918 года.

Дорогой товарищ!

Многіе из наших членов британской социалистической партіи желают послать вам радужный привѣтъ и братское поздравленіе по поводу того, как вы в обществѣ с вашими товарищами неуклонно и вѣрно закладываете в Россіи основы социал-демократическаго общежитія

Оглушяющій крикъ и рев европейских полей сраженія мѣшает рабочему классу разных стран, вовлеченных в эту ужасную бойню, услышать друг друга и мы вполне сознаем, как тѣ новости, которыя успѣвают проникнуть к вам, вѣроятно, заставляют вас подчас думать, что вы в Россіи одиноко боретесь против капитализма и его злосчастнаго порожденія, современнаго милитаризма.

Но дорогой товарищ тѣ из нас, кто вмѣстѣ с вами раздѣляет экономическое толкованіе настоящих социальных условий, основанных на эксплуатацион. рабочаго класса слѣдят с полным сочувствіем и братской поддержкой за тѣми мѣтками удачами, которыя вы и ваши сотрудники наносите привилегіям, конкуренціи и промышленной эксплуатацион.

Мы желаем отдѣлаться от тѣх лже-социалистов, которые, выдавая вас за лидера русской партіи, состоящей из беспочвенных анархистов без всякой опредѣленной программы, дѣйствуют заодно с Нортклифами и Ллойд-Джорджами. Мы рады тому, что вы ставите созидательную работу впереди слова, что непосредственно открываете народу доступ к пищѣ, одеждѣ и крову, этим основным требованіям жизни.

Вы вмѣстѣ с тѣм быстро упраздняете тѣ неравенства, которыя закрывают для масс доступ к благам жизни. Правительствуем вам смѣлый шаг открытія народу порабоцавшей его тайной дипломатіи.

шел в Ирландии самых горячих сторонников. И когда Россия призвала пролетариат всех стран послать представителей на интернациональный социалистический конгресс, пролетариат Ирландии первый откликнулся на этот зов.

В продолжении лета и осени 1917, мы, то со страхом, то с надеждой наблюдали за борьбой русской революции со всеми темными силами европейской реакции и капитализма. Но наша вера в революционные силы России не поколебалась ни на одну минуту до самых последних дней. И теперь, когда нет больше места сомнениям, когда русские рабочие, солдаты и крестьяне взяли власть в свои руки и из недр народа возникло сильное народное правительство Российской Советской Республики, мы с радостью приветствовать успех первого в мире народа, овладевшего властью.

Тот факт, что Российская Республика не только на словах провозглашает право наций на самоопределение, но и проводит его в жизнь по отношению к Финляндии, Польше, Украине и др. национальностям России, наполняет нас глубочайшей радостью и укрепляет наши надежды, что и для измученных народов Ирландии, Египта и Индии „самоопределение“ сможет стать реальным фактом.

Некоторые партии в Англии и во Франции требуют от нас, чтобы мы удовлетворились учреждением национального правительства, контролируемого и ограниченного в своей компетенции капиталистическим правительством Великобритании. Но ирландский народ возстал против самой идеи такого правительства, в котором он сам не был бы представлен. Социалистическая партия Ирландии Конгресс Ирландских Трэд-юнионов и партия Труда решила не принимать в нем никакого участия.

Мы просим Россию, Финляндию, Польшу и Украину поддержать требование ирландского народа быть выслушанным на мирной конференции и на Интернациональном Социалистическом Конгрессе. Задыхающиеся в тисках национального гнета, мы просим этого у наших братьев, так не давно еще находившихся в таком же рабстве и ныне освобожденных от него.

Мы выражаем нашу искреннюю радость по поводу того, что наши общие товарищи Чичерин и Петров получили свободу. Наш товарищ Вильям Оборин, представитель Социалистической Партии Ирландии и Ирландской Партии Труда, лично передал Чичерину привет русской революции от Ирландского пролетариата. С тов. Петровым многие из наших товарищей разделяли честь совместного тюремного заключения за общее дело.

Социалистическая Партия Ирландии шлет также свои приветствия тов. Литвинову, послу Народного Правительства России.

Товарищи и друзья солдаты, рабочие и крестьяне великого русского народа.—Социалистическая Партия Ирландии приветствует ваше правительство Социалистической Республики России. С непогасимым пылом, с непоколебимой храбростью, с небывалой устойчивостью, с безмерным героизмом и самопожертвованием вы боролись, работали и возстали за вашу Социалистическую Республиканскую свободу. Вы завоевали социалистическую свободу ужасной ценой неисчислимых жизней самых смелых и благородных мужей и жен рабочего класса. Вы завоевали политическую власть для пролетариата пожертвовав океанами пролетарской крови. Ваша победа стоит той великой ценой, которую вы безропотно заплатили за нее. В этот знаменательный день вы сияющий свет для всего мира, полярная звезда в пролетарской истории.

Все социалисты Ирландии стоят еще в начале длинного, слезами и кровью орошенного пути к социалистической свободе. Нам еще предстоит суровая, тяжелая задача продолжительной и непрестанной борьбы, конфликтов и сражений, приготовление и дисциплинирование выстроенных рядов революционной армии, революционного ирландского пролетариата.

Да здравствует Россия. (Все власть Советам!)

Да здравствует Свободная Россия! (Да здравствует Ирландия.)

Да здравствует Интернационал! (Да здравствует Республика Рабочих.)

Подписано от имени Социалистической Партии Ирландии: Председатель В. Оборин Секретарь Карл Рохель. Делегат Кэтоль Ошенон.

Дублин, Ирландия, 18-го января 1918 г.

Резолюция по поводу приветствия Вильсона.

После заслушания приведенного выше приветствия президента Вильсона, съезд по предложению призыва принимает следующую резолюцию.

„Съезд выражает свою признательность американскому народу, в первую очередь трудящимся и эксплуатируемым классам Соединенной Америки по поводу выражения президентом Вильсоном своего сочувствия русскому народу, через Съезд Советов в те дни, когда Социалистическая Республика России переживает тяжелые испытания. Российская Советская Федеративная республика пользуется обращением к не президенту

Вильсона, чтобы выразить всем народам, гибнущим и страдающим от ужасов империалистической войны свое горячее сочувствие и твердую уверенность, что недалеко то счастливое время, когда трудящиеся массы всех стран свергнут иго капитала и установят социалистическое устройство общества, способное дать прочный и справедливый мир, а равно культуру и благосостояние всем трудящимся.

Приветствие британской социалистической партии.

Британская социалистическая партия шлет братский привет русской социал-демократии и от души поздравляет ее с открывшей новую эру пролетарской революцией, завершенной в первых числах ноября. Она встретила с чувством глубокого преклонения и глубокой радости восторг в России диктатуры пролетариата, как первого шага по пути к уничтожению помещиков и капиталистов и к установлению условий, быстро ведущих к победе интернационального социализма.

Совет рабочих солдатских и крестьянских депутатов санкцией великой ноябрьской революции взявший в свои руки государственную власть, сделал первый действительный шаг, чтобы закончить эту войну самую кровавую в истории. Своим громко раздавшимся зовом к общему и безотлагательному миру, который должен был начаться с перемирия по всему Русскому и Румынскому фронту он заставил центральные державы войти в мирные переговоры на основе вдохновляющих принципов русской революции мир без аннексий и контрибуций и свободное самоопределение национальностей великих и малых.

Опубликованием тайных договоров и своей блестящей и смелой тактикой на конференциях Брест-Литовска и Петрограда, революционное правительство России нанесло последний смертельный удар тайной дипломатии и обнажило империалистические и захватные планы всех капиталистических правительств центральных держав и союзных стран.

Британская социалистическая партия призывает британское правительство немедленно признать настоящее правительство России и присоединиться к переговорам происходящим теперь с центральными державами с целью достигнув общего демократического мира таким образом отвратить опасность сепаратного мира. Британская социалистическая партия далее требует от всех организованных рабочих Англии приступить к такой непосредственной деятельности, которая бы заставила правительство отозваться на зов России пока еще не поздно.

Редактор издатель Комитет
Минус. Организ. Рос. Соц. Дем. Раб. Парт.